

西湖先锋 彰显风采



平安稳定的社会环境，凝聚着每一个人的辛勤付出。在平安创建工作中，全区上下都以夙兴夜寐、分秒必争的工作激情和状态，全力冲刺，确保圆满完成各项工作任务。在这一过程中，党员干部们思想很重视、配合很默契、整治很有力、化解很有效、防范很严密，涌现出了一大批先进典型，他们的行动和精神鼓舞了全区党员干部群众的士气，也增强了打赢平安攻坚战的信心和决心。

他们是党员，不忘初心，用行动书写着责任；他们是领路人，有情怀，有担当，意志坚定，彰显先锋风采。让我们为他们点赞！

一个老党员的“红袖章”情怀

平仰康（蒋村街道府苑社区党员）

在蒋村街道府苑小区时常可以看到一位“红袖章”巡逻员，他是府苑社区第一支部的一名老党员平仰康。今年七十四岁的平仰康，三年前因中风曾三次住院治疗，两年前又因眼底出血及白内障住院，虽然未危及生命，但后遗症还是困扰着他的生活。当听到社区要招募平安巡防志愿者时，他第一时间报名参加，坚决要求加入社区志愿巡逻活动。

平仰康居住的地方离府苑小区大约有二十公里的路程，需换乘两路公交车，大约一个半小时。为避免堵车耽搁，能准时参加社区巡逻活动，平仰康每次都提前两个小时出门。在巡防中，平仰康拿着记录本行走在五十八栋楼宇之间，中心广场、绿化带及每一个角落，只要看到有不文明行为，他就劝导；发现有可疑问题、可疑物品他就向社区民警报告；发现安全隐患、收到民情民意，他就用笔记录下来。平仰康用他的执着和实际行动践行着自己的信仰，诠释着一名共产党员全心全意为人民服务的宗旨。



做好美化者 增添一抹“绿”

梅有钟（之江基础设施建设开发中心绿化科科长）

“提升之江的绿化建设，向全世界展现出之江的美。”之江基础设施建设开发中心绿化科科长梅有钟是这么说，也是这样做的。在工作中，他主要负责杭新景杭州南入城口、绕城转塘入城口、绕城袁浦入城口、杭新景袁浦入城口、之浦路两侧绿化等六个项目绿化工程。

为确保绿化质量，梅有钟坚持在施工过程中采用分段的方式验收，验收合格后，再进行下一道工序；苗木采购前组织设计、监理、施工到苗场进行选苗，必须按照施工图纸中的苗木规格，选择冠幅完整、形态好、生长茁壮、根系发达、发枝能力强、无病虫害的苗木，确保苗木的质量。梅有钟负责的杭州南入城口改造是全市33个入城口改造中最早完成的，因为他采用了边拆迁边实施的方法，加快整治进度，累计5个月就完成任务，共改造种植了苗木2600棵、花类2000多平方米、地被灌木4万多平方米、草皮6万多平方米。



美丽的传播使者

张胜美（西溪街道机关党员）

“你好，这面墙的设计基调需要调整，整个版面的设计要围绕文明宣传工作，可以分为三个版面来设计……”一大早，作为街道的宣传干事，张胜美正在和广告设计师进行沟通。

为保证入户信息大排查实现100%全覆盖，街道计划通过播放宣传片、悬挂宣传横幅、摆放宣传海报展架等方式，在辖区1800个网格楼道内进行宣传。张胜美主动联系设计公司设计制作排查手册300册，统一印制“大排查到我家”彩色宣传图片和倡议书200多份，制作志愿者巡逻提示卡2000多张。同时，她联系服装制作公司，设计、订制了1400件红马甲、4800件短袖志愿者服装、4300顶帽子、2000件巡逻志愿者服装，让志愿者队伍更加规范、整齐。

此外，张胜美还通过“品质西溪”微信公众号和近1800个网格管理楼道告示牌，向居民发放了文明行动倡议书，提升居民的文明素质。“能够为街道贡献出一份力，我感到很荣幸也很自豪。”张胜美说。



忙在社区 责在心头

席明珠（古荡街道古北社区志愿者）

“您好，我是古北社区的志愿者，正在进行入户信息调查，希望你们配合一下。”这是席明珠第三次来到这间出租房内，前两次由于家中无人，她都未能顺利完成信息登记工作，最终通过耐心的解释和引导完成住户信息登记。

今年53岁的席明珠是古荡街道古北社区的一名志愿者，主要从事助老工作。自4月起，她便承担了社区五栋楼共222户居民入户信息调查的任务。由于古北小区出租户较多，时常会碰到在家无人的情况，几次之后，席明珠便有了经验：“下雨天住户基本都会在家里，走访效率最高。”

每天下午5点出发调查，晚上9点结束，席明珠花了整整一个月的时间，终于将222户居民的信息资料收集齐全，她手中更是多出了六本厚厚的记录册。由于小区的出租户变动比较频繁，她每周都对出租户进行一次回访，随时掌握一手资料，确保居民信息的随时更新。

同时，席明珠还是小区巡防队的一员，巡视安全、垃圾分类、文明劝导等，几乎社区所承担的每一项服务保障工作都能看到她忙碌的身影。她用自己点滴的行动，为社区贡献着自己的力量。



术后不休息 坚守显担当

陈浙阳（双浦镇三阳村村委会主任）

8月的气温居高不下，临近午后的路面更是热浪灼人。双浦镇三阳村村委会主任陈浙阳却在手术后5天，回到自己的岗位，带病顶着烈日坚持治安巡防，彰显了一位基层党员的担当。

只要是陈浙阳带队夜间巡防，他总是第一个到达集合点，准备好巡查记录本、理清巡查路线和内容，等所有巡查人员到齐，就能明确任务立刻出发。尽管带着病痛，但发现问题时，他从不避讳，短短几天，为农户、出租户更换煤气阀和软管100余次。

有一次，陈浙阳到菜农大棚里进行检查，其中一个大棚里住着老老少少共6个人，进门便看到地上有三四个接线板缠绕着，他一边了解情况，一边整理起电线，并提醒他们平时要注意安全。

接地气的做事方式、设身处地的工作心态，时刻坚守岗位的责任感，陈浙阳用自己的点点滴滴影响着身边的人，赢得了群众的一致好评。



服务居民 我来做表率

韩明（区司法局古荡司法所所长）

半年时间，调解纠纷32起，参与信访事项处理22件，走访重点人员120余人次，参与城中村上门入户宣传700余户，节假日累计加班近40天……这就是区司法局古荡司法所所长韩明半年来的成绩单。

在益乐村城中村整治过程中，一名包工头欠薪逃逸，66名民工40余万元工资没着落，韩明便为民工核对工时、统计工资，并安排社区律师为民工们提供免费法律援助，帮助办理诉讼事宜，解决了民工们的燃眉之急。辖区一家企业，一名工人在作业时突发脑溢血昏迷，家属聚集多人到企业闹事，韩明得知情况后，第一时间赶到现场进行处理，组织劳动监察、社区律师等开展多次调解，最后成功化解纠纷。

作为一名司法所长，韩明知道对辖区矫正人员的帮扶是维稳安保工作中的重点。他在加强日常监管的基础上，组织开展“大排查、大走访、大巡查”专项活动，更提出了对每一名社区矫正人员要“走到、谈到、看到、关心到”的要求，绝对保证辖区内矫正人员不出事。



坚守安保的每一公里

叶志康（区公安分局留下一级检查站站长）

今年7月叶志康主动请缨到留下一级检查站工作，面对任务重、压力大的工作局面，他勤勤恳恳、任劳任怨，始终坚守在安保第一线，为一级检查站的成立和磨合付出了自己全部的心血。

留下检查站位于杭城西大门，是各类车辆进入杭州主城区的必经路口，交通车流量大，路况复杂，为此叶志康主动带领民警上路布设，身上的警服每天都湿透好几次。叶志康日夜奋战，截至目前已累计检查各类路面车辆3000余辆，人员1.2万余名，查获违禁物品80余件，各类违法犯罪嫌疑人3名。

叶志康时刻以安保大局为重，始终坚持在岗在位，从不因个人私事耽误工作。此前，叶志康年近的父亲生病住院，生活行动不便，母亲也因糖尿病同时住院，由于工作实在太忙，他一直都没来得及去医院照顾两位老人。叶志康说：“尽管我心里也很担心父母，但是手头工作很紧急，我时刻不能放松警惕。”正是这种对工作高度负责的态度，为大家树立了模范带头的榜样。



做好当家人 为社区保驾护航

孙卫平（翠苑街道翠苑四区社区党委书记）

在服务保障工作中，翠苑街道翠苑四区社区党委书记孙卫平转变工作思路，通过抓思想认识、起表率作用、改工作方法等做法，有效促进了社区服务保障工作稳步高效的推进。

在工作中，孙卫平积极调动大家的精气神和干劲，一方面从大局出发，提高大家的思想认识；另一方面，落实责任分工，按照网格划分责任区域，每个责任区域明确责任人，落实责任状，把具体任务细化到人。

面对高强度的工作，孙卫平善于总结经验，发现问题，把困难想在前面，把方法传授给大家。他发明创造了一系列高效便捷的报表，使得各项数据一目了然，大大减轻了后续工作的负担，为大家节省时间的同时，更提高了工作效率。

孙卫平常常说：“只要能够将小事落到实处、将队伍凝结成铁板，那么任何一项工作都不难。”正是因为他踏实肯干的态度、稳扎稳打的作风、开拓创新的方法，为工作人员树立榜样，带领社区在攻坚战中稳步前进。

